

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Почкина Евгения Олеговича на тему «Развитие региональной системы здравоохранения как фактора повышения эффективности использования человеческого капитала», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Развитие региональных систем здравоохранения в Российской Федерации является одним из ключевых факторов повышения качества и эффективности использования человеческого капитала.

В настоящее время дальнейшее совершенствование региональных систем здравоохранения является приоритетной задачей, как государственной, так и региональной экономической политики. Именно это направление экономической политики обеспечивает решение одной из главных задач настоящего времени для экономики российской Федерации – проблему повышения качества и эффективности использования регионального человеческого потенциала.

В современных условиях все большее значение приобретает решение таких вопросов, как совершенствование методологии стратегического управления, организации и планирования развития человеческого капитала с учетом «капитала здоровья». Решение этих и многих других вопросов требует разработки поэтапных стратегий решения проблемы, в том числе разработки методических подходов к оценке формирования «капитала здоровья» и др.

В этой связи очевидно, что тема диссертационной работы является актуальной.

Как видно из автореферата, к наиболее интересным моментам диссертации можно отнести, во-первых, попытку автора раскрыть особенности влияния социальной инфраструктуры региона на особенности формирования и использования человеческого капитала в регионе; во-вторых, предложения по применению индекса развития человеческого капитала, а также показатели развития системы регионального здравоохранения в парадигме пандемии COVID-19.

Интересным, по нашему мнению, является исследование влияния пандемии коронавирусной инфекции на региональную систему здравоохранения и экономику Алтайского края и, в частности, на потери валового регионального продукта; расчеты по повышению производительности в результате сокращения периода нетрудоспособности.

Безусловно, представляет интерес предложенная автором концепция модели системы здравоохранения региона и эффекты от ее внедрения.

Из автореферата видно, что представленная работа является всесторонним решением исследуемой проблемы. Апробация результатов исследования подтверждается участием автора в работе конференций и публикациями статей в научных изданиях.

Вместе с тем автореферат не лишен недостатков. Так, например, на рисунке 7 автор декларирует о влиянии капитала здоровья, зависящего от качества жизни человека и региональной системы здравоохранения на социально-экономическое развитие Алтайского края. В этой связи интересно было бы узнать, каким образом современные технологии лечения с использованием лекарственных препаратов позволяют сократить инвалидность, полученную на производстве? Имеются также редакционные погрешности.

В целом, как видно из автореферата, исследования Почкина Е.О. имеют теоретическую и практическую ценность. Выполненная работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к написанию кандидатских диссертаций, а ее автор Почкин Е.О., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры управления  
инновациями МГИМО, научная  
специальность 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством

  
А.А. Степанов



Подпись руки <u>Степанов А.А.</u> заверяю
Начальник отдела по работе с персоналом
<u>О.Н.</u> О.Н. Алексеева
<u>12 апреля</u> 20 <u>12</u> г.